
Manneville ès Plains 

Discours des vœux du 10 janvier 2026 

Monsieur le Vice-Président de la Communauté de communes, cher Benjamin, représentant le 
Pdt Jérôme Lheureux, excusé  

Mesdames et Messieurs les élus en vos grades et qualités,  

Messieurs les représentants de la Gendarmerie et des Sapeurs-Pompiers 

Monsieur le Président du SIVOS de Gueutteville les Grès 

Madame la Directrice du RPI de Gueutteville les Grès 

Mesdames et Messieurs les présidentes et président d’associations, 

Mesdames et Messieurs les membres du jury du concours des maisons fleuries 

M. le représentant de la presse 

Je tiens à excuser : M. le Député, Madame la Conseillère Départementale et mon premier 
adjoint Frédéric Lejeune 

Mes chers collègues, 

Mesdames, Messieurs, Chers Mannevillaises et Mannevillais, 

Je suis très heureux de vous accueillir ce soir pour ce moment traditionnel des vœux. Dans une 
petite commune comme la nôtre, ces instants de rencontre ont une valeur toute particulière : 
ils nous rappellent combien le lien humain, la proximité et le dialogue sont essentiels. 

L’année qui s’achève a été marquée, comme souvent, par des défis mais aussi par de belles 
réussites. Grâce à l’engagement de chacun, à l’implication des associations, des agents 
communaux, des bénévoles et des élus, notre commune a continué d’avancer, avec sérieux et 
modestie, au service de l’intérêt général. 

Je souhaite remercier chaleureusement toutes celles et ceux qui donnent de leur temps et de 
leur énergie pour faire vivre notre village. Dans une commune de taille modeste, rien ne se fait 
sans l’implication collective, et c’est là une véritable richesse. 

Nous avons une pensée pour toutes celles et ceux qui nous ont quittés cette année, Mme 
Chantal PIENOEL et M. Michel LEBIDOIS.  

Nous souhaitons la bienvenue aux nouveaux habitants : M et Mme STALIN, M. BERTHIAUD et 
Mme BUREL, M. DONADONI, M et Mme VACANDARD. Nous sommes à ce jour 316 habitants 
dont 40 résidences secondaires comptant pour 1 habitant, je vous laisse faire l’opération. 

L’année qui commence aura une résonance particulière, puisqu’elle sera marquée par les 
élections municipales les 15 et 22 mars prochains. Ce temps démocratique important 
permettra à chacune et chacun de s’exprimer, dans le respect des valeurs républicaines qui 



nous rassemblent. Quelle que soit la suite, la vie communale doit rester guidée par l’écoute, le 
respect et le sens de l’intérêt général. 

D’ici là, notre responsabilité est de continuer à faire fonctionner la commune avec sérieux, 
continuité et engagement, afin que le service public local demeure stable, proche et attentif 
aux besoins de tous. 

Sans empiéter sur 2026, je vous relate les actions réalisées en 2025 : 

En partenariat avec la gendarmerie nous avons réalisé un diagnostic sur la cyber sécurité pour 
notre mairie. Il est fortement recommandé de protéger nos données et donc vptre sécurité. Le 
résultat a été très positif et les quelques points à ajuster ont été soldés grâce à Fanny notre 
secrétaire générale et notre référent informatique Johan. 

Toujours avec la gendarmerie, nous avons demandé une étude gratuite sur la pose de caméras 
de vidéo protection. En effet, même si nous ne sommes pas dans une zone à risques, nous 
avons subi en ces dernières années quelques nuisances et dégradations, ainsi que des vols 
auprès de certains agriculteurs.  

En 2025 c’est aussi la décision de la CCCA de passer la collecte de tri en porte à porte en 2026. 
Les bacs jaunes ont été distribués par une équipe de bénévoles et d’élus que je remercie, et le 
premier ramassage aura lieu en semaine impaire, soit le mercredi 11 février. 

Depuis quelques mois, Pierre et son foodtruck pizza nous régale tous les mercredis soir et nous 
tenons à la remercier d’avoir choisi notre commune. 

Côté travaux, l’année 2025 a été calme sur notre commune (leds SdF, remplacement matériel 
informatique), mais avons lancé des projets de réfection des joints du clocher et des vitraux de 
notre église. Nous remercions la CCCA et le Département pour leur accord de subvention et 
attendons les aides de l’Etat pour commencer ces travaux. 

En collaboration avec la commune de Ste Colombe, nous avons pu mettre en place des 
formations à l’informatique et au secourisme, entièrement prises en charge par la CCCA. Pour 
notre commune 7 nouveaux secouristes et 5 secouristes recyclés que nous remercions pour 
leur volontariat au service des habitants. Ce sont près de 50 personnes qui ont été formées au 
secourisme depuis une quinzaine d’années. 

Merci à notre équipe de bénévoles pour l’aide à l’entretien de la commune auprès de Thierry, à 
Monique et Jean-Jacques pour ce qui concerne l’église et les monuments dans le cimetière. A 
ce sujet Jean-Jacques, en collaboration avec M. Hervé GEIGER, nous a informé que 
prochainement une commémoration aura lieu pour honorer la mémoire du Général d’Empire 
Gustave CANU né et enterré dans notre commune, qui fut aussi son maire de décembre 1874 
à janvier 1878. 

Concernant les commémorations je voudrais revenir sur celles du 12 juin qui resteront dans les 
mémoires. En effet nous avons vécu des moments très forts et émouvants en présence de nos 
amis britanniques, et ce grâce à notre historien local Hervé SAVARY qui fait un travail formidable 



de recherches sur cette période dramatique de notre histoire et souvent méconnue sur notre 
territoire. Merci à la CCCA pour son initiative de parcours de mémoire. Merci à Benjamin, à 
Cédric Pouchard de la CCCA, à Jean-Jacques et à Bénédicte notre directrice du RPI pour la 
présence des enfants, et aux bénévoles du mardi pour l’aménagement du site de mémoire. 
Votre participation a été très importante, ce qui démontre l’intérêt que vous portez à l’histoire 
de notre village. 

Notre RPI situé à Gueutteville les Grès accueille cette année 89 élèves, effectif assez stable (je 
lance un appel aux jeunes couples). Merci à l’équipe éducative pour l’enseignement de qualité, 
leur engagement auprès de nos enfants, dans cette petite école rurale. Merci au président, à 
l’équipe et au personnel du SIVOS pour leur disponibilité et leur réactivité. L’été dernier le SIVOS 
a pu de nouveau compter sur nos bénévoles pour quelques travaux de rénovation et 
aménagement 

J’adresse également une pensée particulière aux associations de notre commune, dont l’action 
joue un rôle majeur dans la vitalité du territoire : l’amicale mannevillaise, le comité des fêtes, 
la commission animation, sans oublier les activités sportives proposées par Camille. En effet 
nous pouvons nous enorgueillir des nombreuses activités proposées tout au long de l’année 
soit au total plus d’une centaine de journées dans l’année. 

Pour information pensez à vous inscrire pour le banquet des aînés le 1er février. 

En ce début d’année, je vous adresse, au nom du Conseil municipal et en mon nom personnel, 
mes vœux les plus sincères. Que cette nouvelle année vous apporte la santé, la sérénité, et de 
nombreux moments de bonheur partagé, ici, dans notre commune. 

Je vous souhaite à toutes et à tous une très belle et heureuse année. Je vous remercie de votre 
attention. 

Avant de partager un bon moment de convivialité ensemble, nous allons remettre les 
récompenses du concours des maisons fleuries et les diplômes aux nouveaux secouristes.  

Mais avant tout nous allons remercier deux personnes méritantes pour leur travail et leur 
engagement : Camille et Hervé. 

 

 

 


